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Fájdalom, hogy régi vaserőnkben, 
honfi erényeinkben már meggyöngülten ál- 
lunk előtted ma, a szabadság öröm ünne- 
pén, március idusán, feléd emelve tekinte- 
tünk, imára kulcsolt kezekkel te világteremtő 
nagy isten. — 

A nagy ősök kis utódai fohászkodunk 
hozzád az imádott hon oly drága rögén 
térdre borulva, hogy te, ki ötvenhat évvel 
e nagy napon letörted békóját a magyarnak, 
egyenlővé tetted a pórt a nemessel s egy 
napra ujra régi fényében ragyogtattad a 
magyar nevet, reá irva a börtön sötétségé- 
ből világosságra hozott tricolorunkra: sza- 
badság, egyenlőség, testvériség, forditsd 
felénk ujra jóságos, áldó kezedet. 

Hozzád fohászkodunk mindeneknek 
ura, hatalmas isten. Könybe borult szeműnk 
tekintetét felemeljük hozzád és trónod zsá- 
molyánál a bünös emberek bocsánatáért esdő 
fiadhoz, hogy könyörögjön értünk, magya- 
rokért magas szined előtt. Értünk, hogy öt- 
venhat év után legyen ismét, ujra az a ma- 
gyar, mi volt ötvenhat évvel ezelőtt. 

A romlott társadalom, az erkölcsi el- 
fajulás sajnos, kivetköztette énjéből a ma- 
gyart. A régi ősi karakterből mit se talá- 
lunk a mai nemzedékben, a honfiui erény 
piaczra dobott áruczikké vált, lovagiassá- 
gunk az aszfaltbetyárságban nyilvánul, pát- 
riáchális családi életünket feldulta az er- 
kölcstelenség, leányainkat megrontotta a 
modern nevelés, ifjainkat a bünös társada- 
lom. A rettegett ős magyar erőt még a fé- 
lénk nyul sem irigyli már tőlünk. 

Óh tisztisd meg hajdan aranykalászos 
rónáinkat a konkolytól, azaz népünket a 
büntől nagy isten, ki felettünk egy ezred 
éven át örködtél s most méltán haragoddal 
sujtasz bennünket. 

Tedd azzá mindenható a magyart, mi 
volt régen, mi volt március idusán, a sza- 
badság nagy ünnepnapján. a mikor az egyen- 
lőség szerető karjai testvérként ölelte e hon 
keblére a magyart. 

Ujjá szülessen, vesse le maskara kön- 
tösét, dobjon el magától minden idegent 

a 

Atilla és Árpád fia, hogy áldó kezed gon- 
doskodása mellett ismét, ujra, régi fényé- 
ben tündököljön a magyar név. 

Hazám népe, hazám ifjusága, imád- 
kozzunk ma az istenhez, legszebb templomá- 
ban, melynek talapzata a magyar föld, 
mennyezete az azur kék ég boltozatja, hogy 
ujra magyar legyen, a magyar! 

És te hallgasd meg jóságos isten forró 
imánkat. Virágoztasd fel, áld meg, őrizzed 
e hont a második ezeresztendőben is s tedd 
boldoggá népét — a magyart ! 

Ámen. (cs. v. m.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 14. 

A képviselőház mai ülésén Jakabffy 
Imre elnököl. 

A napirend során az indemnitási javas- 
lat tárgyalását folytatták. 

Lajos az Ugron-párt részéről hosszasan be- 
szélnek a javaslat ellen, kijelentve pártjuk ne- 
vében, hogy nem járulnak hozzá az indemni- 
tási javaslat megszavazásához, 

Azután Bedőházi János és Kovács Pál 
beszéltek a javaslat ellen. 

Elnök javaslatára a vita folytatását szer- 
dára halasztották, minthogy a képviselőház 
holnap nem tart ülést. 

Az ülés végén gr. Tisza István minisz- 
terelnök a Ház legközelebbi munkarendjéről 
nyujt tájékoztatást. Ebben a munkarendben 
szerepelnek az 1903. évi költségvetés. az 1904. 
évi ujonczjavaslat, az 1904. évi költségvetés, 
a szerződés Olaszországgal és a horvát pro- 
vizorium. 

Ha a képviselőház ezekkela javaslatok- 
kal a nagyhétig végez, akkor két heti husvéti 
szünet lesz. Ha azonban az emlitett javasla- 
tokat nem tárgyalnák le, ugy ezt a szünetet 
korlátolni kell. 

A husvéti szünet után áttérhet a Ház 
a beruházási törvényjavaslat tárgyalására, me- 
lyet a kormány már legközelebb a képviselő- 
ház elé terjeszt. 

Angol panama Erdelyben. 
Kolozsvár, márcz. 14. 

Hogy hazánk évszázados bányászata da- 
czára a hegyeinkben rejlő óriási kincseknek 
nem tud fellendülni, hogy különösen ércz- 
bányászatunk az egész vonalon hanyatlik, hogy 
a külföldi tőke napról-napra jobban huzódik 
vissza hazánkból, annak egyik főoka elavult, 
hiányos bányatörvényünk és szintoly hiányos 
kereskedelmi törvényünk. Mindkét törvény 
hiányait már évek óta érezzük, de azért a 
megfelelőbb s a mai hiányokat pótló uj tör- 
vények még ma is csak a messze bomályban 
derengenek. 

Csernok János a néppárt nevében. Holló- 

Pedig mai bánya- és keresk. törvényeink 
olyanok, hogy azok - egyéb hiányukat nem 
is tekintve — nemcsak a legnagyobb szédel- 
gést teszik lehetővé, de még a magyar pol- 
gár érdekeit sem védik meg Magyarországon 
a külföldi szédelgés ellen; külföldi szédelgők- 
nek pedig lehetővé teszik üzelmeik szinteréül 
Magyarországot felhasználni. Az ilyen szédelgő 
vállalatok teszik tönkre bányásztunk hitelét a 
kültöld komoly és tisztességes vállalkozói előtt, 
itt becsapják a magyart büntetlenül gaját ha- 
zájában és becsapják a külföldi részvényest is 
a magyar törvények segitségével és azok hiá- 
nyainak kihasználásával. Hogy minő szédel- 
gést lehet ma Magyarországon a törvényes 
formalitások leple alatt elkövetni és hogy mily 
védtelen ezzel szemben a károsult és becsa- 
pott részvényeg, arról szomoru képet tár majd 
elénk egy, a dévai kir. ügyészség által a ká- 
rosult magyar részvényesek feljelentése foly- 
tán meginditott bünügyi vizsgálat, melynek 
szálai Londonig huzódnak. 

Ez ügy bonyodalmi és furfangosan kie- 
szelt intrikái kemény próbára teszik majd az 
abban eljáró biróságot, melynél oltalmat s vé- 
delmet keresnek a magyar részvényesek a 
maguk és az éppen ugy kijátszott, becsapott 
külföldi részvényesek részére a külföldi szé- 
delgők ellen. 

Legjobb alkalom ezen ügy, hogy vala- 
hára lehetetlenné tétessék hazánkban az e 
fajta szédelgés annál is inkább, mert ez ügy- 
ben a közremüködők felhasználtak mindent, 
alakilag talán törvényes eszközt, utat és mó- 
dot czóljaik elérésére és igy biróságaink ez 
ügyben mintegy összegyüjtve maguk előtt lát- 
ják a törvények hiányait, melyek sürgős javi- 
tása annál is inkább égető, mert a kérdéses 
ügy nem az első és nem is utolsó e téren és 
e müveletek már „rendszer" szerint gyakrab- 
ban ismétlődnek meg, hitelünk és bányásza- 
tunknak óriási kárt okozva itthon és a kül- 
földön. Sokat beszélnek erről becsapott, ki- 
fosztott franczia, német és angol részvényesek; 
magyarok pedig itthon saját hazájukban tehe- 
tétlenül és kifosztva áldják a magyar törvé- 
nyek védelmét – melyben nem volt köszönet. 
Ennek az állapotnak köszönhető, hogy a tisz- 
tességes külföldi tőke idegenkedik még a leg- 
reálisabbnak látszó, magyarországi bányavál- 
lalattól ; is magyar tőke pedig sajnos, e téren 
aránylag igen kevés van befektetve. 

A „The Magyar Gold Mining Company 
Limitedt még 1886-ban alakult egy angol 
részvénytársaság 150.000 font sterling névleges 
alaptőkéjével, melyből be is lett fizetve 108000 
font sterling = 2.600,000 kor. Megszerezve 
Hunyadmegyében a tekerői és pojánai arany- 
bányákat, megkezdte üzemét Magyarországon 
és folytatta éveken keresztül anélkül, hogy 
csak tudomást is szerzett volna ker. törvényünk 
ama intézkedéséről, hogy czégét köteles itt 
bejegyeztetni. Magyar részvényesek kezében 
mintegy negyed millió kor. árú részvény jutott 
szerencsétlenségükre. 

Az alapitási müveletek, éveken át foly- 
tatott, rendszeres rablógazdálkodás és minden 
rendszer nélkül üzem folytán a 2.6 millió kor. 
alaptőke és még 720,000 kor. elsőbségi köt-
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vényekben rövid nehány év alatt ,felemésztő- 
dött." Ezt az igen érdekes emésztési procesz- 
szust majd a vizsgálat fogja megvilágitani. 

A följelentést a hangzatos czégü ,„The 
Magyar Gold Mining Company Limited" angol 
részvénytársaság magyarországi részvényesei 
tették meg a dévai kir. ügyészségnél, mely 
a vizsgálatot ez ügyben meg is kezdte. 

Kolozsvár piaczi rendezése. 
Kolozsvár, márcz. 15. 

A kolozsvári gazdasági egylet a szerb 
és bolgár zöldségárusok ügyét a törvényható- 
ság elé hozta. Ennek folytán sok jóindulattal 
de még eddig semmi eredménynyel, szakértő 
bizottság tanakodik a külvárosi gazdáink ér- 
dekei mellett. 

Ebből az alkalomból nemcsak a szer- 
bek és bolgárok ügye hozandó rendbe, mert 
ez csak tatarozást jelentene, hanem a piaczi 
vásár-rendezést egészben dülőre kell vinni, a 
„piaczi és vásári szabályrendelet" megalko- 
tásával- 

Ebben a tárgyban már megelőzött Ma- 
gyarország minden nagyobb városa. Kullog- 
junk utávuk, mert hasznát fogjuk látni. Nem- 
csak a gazdáink, hanem a magunk érdekeit 
is védjük meg. 

Legutóbb egyik helyi lapban egy nrinő 
kesergett a piacz mizériái felett. A törvény- 
hatóság szivlelje és oldja meg egészben ezt a 
kérdést. Alkosson szabályrendeletet arról. 
hogy a piaczon az elárusitási helyeket első- 
sorban a helybeli termelők, azután a helyi 
ismét eladók kapják és külön legyenek el- 
helyezve a vidékiek. Meg kell tiltani, hogy a 
vámsoronpón kivül 2 méter távolságban az 
uton vagy a városban a piacztéren vagy he- 
lyen kivül egyebütt a termelőtől vásárolni le- 
hessen. Szabályozni kell a piacz nyelvét, hogy 
onnan a botrányos megjegyzések és szóváltá- 
sok — még a piaczról való kitiltás árán is 
— kiküszöböltessenek. 

Büntetni kell a tisztességes alku meg- 
rontóját. Kofákat, alkuszokat és ügynököket 
el kell tiltani attól, hogy délelőtt 9 óra előtt 
vásárolhassanak. Azaz, hogy nem is kell el- 
tiltani, mert erre azt mondhatnák, hogy az 
a szabad ipargyakorlás korlátozása Maga az 
partörvény is több rendbeli korlátozást álli- 
tott fel ugyan, de mi még sem korlátozzuk a 
szabad ipart, hanem egyszerüen mondja ki a 
szabályrendelet, hogy kofák, alkuszok és ügy- 
nökök üzleteiket délelőtt 9 órakor kezdik és 
este 6 óra után nem folytathatják. A mint 
meg van szabva, hogy reggel 4 óra előtt nem 
lehet üzletet nyitni és este 10 vagy 11 óra- 
kor be kell zárni, annak mintájára itt az üz- 
let megnyitását reggel 4 óra helyett 9 órára 
teheti a törvényhatóság. Erre joga és ha- 
talma van. 

Csak ezeket kell §-okba önteni és kész 
a régen várt szabályrendelet. 

Polgármester Ur! Ez annyi ember ér- 
dekel Talán mindnyájunkat. Tegye meg! 

Köncsey Imre. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

A förendiház ülése. A főrendiház ma 
tartott, 

melynek napirendjén az ujonczjavaslatot tár- 
gyalták. A főrendek mindkét katonai javasla- 
tot elfogadták. Vita csupán a részleteknél volt. 
Zichy Nándor gróf a czimnél a közös hadsereg 
helyett „magyar csapatok" kifejezést kér al-" 
kalmazni. Gr. Tisza István miniszterelnök ki- 
fejti, hogy a czim teljesen megfelel a közjogi 
gyakorlatnak és a kiegyezés létrejötte óta a 
közös hadsereg ujonczjutalékáról és nem a 
magyar csapatok ujonczjutalékáról szól az il- 
lető javaslat. Gr. Keglevich István kéri, hogy 
az elmult válsághoz hasonló időkben a főrendi 

ház ne szüneteljen hónapokig, hanem a válság 
idején is tartsanak üléseket. Végül a főrendi- 
ház Vásárhelyi Béla mentelmi jogát a makói 
törvényszék megkeresésére rágalmazás és be- 
csületsértés czimén inditott perben felfüggeszti. 
Az ülés ezzel véget ért. 

A Népszinház ügye. A Népszinházigaz- 
gatóiának mintegy negyven hitelezője ma ér- 
tekezletet tartott, a melyen a hitelezők kije- 
lentették, hogy ujabb pénzáldozatot nem hoz- 
nak, hanem küldöttségileg felkeresik a polgár- 
mestert kérvén a halasztás harmincz napra 
való meghosszabbitását. 

Kossuth Feorenoz botegsége. Kossuth 
Ferencz a tegnapi napon ujra rosszabbul lett. 
Lábbaja makacskodik, ugy hogy kezelő orvosa 
rendeletére kénytelen volt lefeküdni s félő, 
hogy hosszabb ideig nem is kelhet fel az ágy- 
ból. Betegsége miatt a márczius 20-ára ter- 
vezett Kossuth-lakoma is elmarad. 

Öngyilkos uri nő. Bölcs Vilmos uszoda- 
tulajdonos jelentést tett a főkapitányságon, 
hogy neje Bocska Anna székesfejérvári laká- 
sukról eltünt. A rendőrség kutatott az eltünt 
uri nő után, de sikertelenül. Ma levelet ka- 
pott az uszodatulajdonos a feleségétől, amely- 
ben tudatja, hogy öngyilkos lesz. Levelét az- 
zal végzi, hogy : „Hej te öreg Duna, de sok- 
nak adtál már vigaszt! . . .4 Az öngyilkosnak 
még nem jöttek a nyomára. 

Egy karozolásért hat havibörtön. Ke- 
lemen Jánosné, egy gyári müvezető felesége 
összeszólalkozott Bordás Mihály iparos fele- 
ségével, a kit czivakodás közben körmeivel 
az arczán erősen megkarczolta. Infekczió kö- 
vetkeztében Bordásné orbánczot kapott. és két 
heti szenvedés után belehalt sebébe. A királyi 
ügyészség vádjára most a büntetőtörvényszék 
Kelemen Jánosnét halált okozó sulyos testi 
sértésben mondotta ki bünösnek és az enyhitő 
körülmények figyelembevételével a vádlottat 6 
hónapi sulyos börtönre itélte. A törvényszék 
kimondotta, hogy ha a testi sértés a seb in- 
fekcziója által okozott, ez a vádlottnak be- 
számitandó; a testi sértéshez pedig, ha az 
tényleg bekövetkezett, csupán bántalmazásra 
irányulandó szándék kivántatik meg. A vádlott 
az itélet ellen fölebbezést jelentett be. 

Csaló szerzetes. Nem mindennapi csaló 
bünügyével foglalkozott kedden a nagybecske- 
reki törvényszék. A csaló Bogoszavijevics Jóca 
ivándai gör. kel. szerb szerzetes, aki egy 
budapesti és gráczi vasgyáros czégtől hamis 
czimek alatt mindenféle gépeket rendelt. A 
gépekre persze nem volt szüksége, hanem 
nyomban eladta s a pénzt elmulatta. A biró- 
ság előtt a szerzetegs, akit azóta eltávolitottak 
a rendből, azzal védekezett, hogy ő földet 
akart vásárolni s a birtokhoz lett volna szük- 
sége a gépekre. Azt azonban már nem tudta 
megmagyarázni, hogy miért adta el nyomban 
a gépeket s igy a törvényszék a szerzetest 
csalás büntettéért nyolcz hónapi börtönre itélte. 

A polgármester előszobájában. 
Asziszu Szerk. Ur! Messze jártam, má- 

sut is volt jó dolgom, de a szivem csak azt 
mondja jobb otthon — azaz a sifonérba, mely 
a polgármester előszobájában van s oda a 
japán -orosz harcztérről érkeztem a tegnap 
kellő időben, mert a főispán akkor vizsgáztatta 
az uj választás alá kerűlő tanácsbeli nebulókat. 

A főispán: No kis öregek bizonyára tud- 
játok már, hogy vizsga előtt vagyunk. A 
polgárság számon kéri tőletek, mit tanultatok, 
jobban mondva mit csináltatok hat év alatt. 
Egy próba vizsgát csinálok hát, hogy vajjon 
áteresztenek-e benneteket az ujabbi hatéves 
cursusra. Halljuk Gézát. 

Géza: Polgármester vagyok én - E 
városkáért égek én. – Klikk bácsival juniusra. 
— Tán beülök a trónusba, csuhaja. 

A főispán : Ulj le. Lehet, hogy átcsuszol. 
No bodros Tóni, mit tudsz. 

Tőni: Hideg vizben élek én - Vizve- 
zeték fenekén – Leszavazom a tanácsot, – 
Hogy népvoks adjon kalácsot. 

A főispán: Üüüügyes fiu vagy kis öreg. 
Pótvizsgán halként átsiklasz. Na Béla. Mit 
mondott Mátyás király ? 

Béla: Én hoztam el a jó Mátyást, Most 
meg villany világitást.. — S nem sokára motor 
is lesz, - Remélem a nép ki nem tesz. 

A főispán: Engem nem hivnak Tamás- 
nak. . . De mi van veled Józsi. 

Jógsi: Azért jöttem e világra, - E vá- 
rosnak bánatára, – Hogy számoljak, számol- 
hassak, Ujabb adót faraghassak. 

A főispán: Feleleted rossz omen. 
azért bejutsz. Buj elő Kálmán. 

Kálmán : Árvából lesz jó katona, Mert 
nincs neki pártfogója, - Árva elnök leszek 
én, – Beválaszt engem a nép. 

A főispán.: Kis dicsekvő. No majd meg 
látjuk! Hol vagy Laczi? 

Laczi: Itt vagyok és ragyogok — Mint 
főjegyző karmolok, - Megbuktatni nem lehet 
— Más helyettem elmehet. 

A föispán: Önző vagy fiacskám, de ér- 
demes, hogy átcsusszál. No elő a kazalból 
Lajos. 

Lajos: Jogász vagyok, szántok, vetek — 
Gazdálkodóvá tettetek, – Kolozsvárnak gaz- 
dasága, - Az én resortomnak ága. 

A főispán: Ismerlek kis öreg. Lehet ... 
lehet.. . Es most fiuk vigyázzatok - Hogy 
ürgére ne ázzatok – Jobbra-balra hajolni kell 
— Igy tán a voks nem marad el. (Ujongás. 

De 

ugrándozás, sárga czukor és társai. Mind- 
nyájan el, én is el.) 

Tiz koronát előre. (Calvin.) 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, márcz. 15. 

– Lakás kiadók és lakás keresők 
figyelmébe. A ,Kolozsvári Hirlap" zaponta 
3000 példányban jelenik meg s igy a legal- 
kalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatás az aprőhirdetések 
közzé 40 fillér. 

—- Mározius 15. A márczius 15-iki ál- 
landó-bizottság ma d. u. 3 órakor tartja ün- 
nepét a Vigadó nagytermében. Az ünnepélyen 
dr. Apáthy István egyetemi rektor tartja az 
alkalmi beszédet. - Az ev. ref theol fakultás, 

a fakultás disztermében délután 5 órakor ren- 
dez ünnepélyt, melyen imát mond Veszprémi 
Ferencz, emlékbeszédet tart dr. Kecskeméthy 
István theol. tanár, szaval Tőkés Ernő. - A 
róm. kath. főgimnázium Pázmány önképzőköre 
daliskolája d. e. 10 órakor az intézet disz- 
termében szintén ünnepet tart. - Az állami 
tanitónőképző-intézet önképzőköre d. e 9 óra- 
kor rendezi hazafias ünnepét, melynek mü- 
sorát több ének, szavalat és zeneszám tölti be. 
-- A kereskedelmi akadémia felső kereske- 
delmi iskolájának önképzőköre az intézet disz- 
termében tartja szabadságünnepélyét. - Az 
ev. ref. kollegium ,„Gyulai Pál? önképzőköre 
az intézet disztermében d. e. 10 órakor ren- 
dez ünnepet a márcziusi 15-iki események 
emlékére. - Az áll. tanitóképző intézet ön- 
képzőköre d. e. fél 10 órakor az intézet he- 
lyiségében (Eperjes-u. 10. sz.) emlékünuepélyt 
rendez változatos programmal. - Az egye- 
temi ífjuság d. e. fél 11 órakor a Mátyás- 
szobor előtt ünnepli márczius idusát. 

– Szakosztályok gyülése. A város 
törvényhatóság bizottságának jogi, pénzügyi, 
tanügyi és rendészeti szakosztálya márc. 16-án 
és esetleg a reá következő napokon a város- 
ház közgyülési termében, mindenkor d. u 3 
órakor együttes ülést tart. 

– Főtárgyalások a törvényszéken. 
A kir. törvényszék, mint büntenyitő biróság 
vádtanácsa előtt tegnap a következő bünügyek 
tárgyaltattak : Koszte Juon (uzsora), Zágoni 
Szabó József (okirat hamisitás), Széll Géza 
(okirat hamisitás), Hordrik Póka Jáuos (sik- 
kasztás), Csurkuj Miklós (sulyos testi sértés), 
gróf Potoczky József (lopás), Lázár Vaszi 
(testi sértés), ifj. Kovács János (lopás). Ma a
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következők ügyében lesz főtárgyalás: Móczi 
Stefán (testi sértés), Janovics Géza (vétkes 
bukás), Pópa Paks (zsarolás), Kovács Antalné 
(testi sértés), Muntyán Juon (zsarolás) Binder 
Márton (lopás) Jandán Mór (okirat hamisitás.) 

—– Az uj összelrás. Az országgyülési 
képviselőválasztói jog uj törvényes szabályo- 
zása czéljából szükséges statisztikai adatok 

gyüjtését, illetőleg Kolozsvárt lakó 20 évnél 

idősebb magyar honos férfiak összeirását az e 

czélból felvett összeirók ma délután kezdik 

meg. Az összeirók e munkálataikat házról- 
házra járva teljesitik és mindenkit saját la- 

kásukon tartoznak összeirni. Ez alkalommal 
ismételten figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
az összeirás alapját képező statisztikai lapon 

foglalt kérdőpontok és rovatok kitöltéséhez 
szükséges adatokat az összeirók felszólitására 
mindenki szolgáltatni köteles és az, a ki 
tudva hamie, vagy valótlan adatokat vall be, 
vagy az adatszolgáltatást megtagadja kihágást 
követ el és 100 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntettetik. (1897: XXXV. t.-cz 
13 §. 

s3 Az állitáskötelesek jelentkezése. 
A városi tanács katonai ügyosztálya felhivja 
mindazokat az 1882., 1881., 1880. évben szü- 
letett állitásköteleseket, kik állitásukat Ko- 
lozsvárt kérték, hogy személyazonosságuk iga- 
zolására a katonai ügyosztályban (Mátyás ki- 
rály-tér 2. sz. emelet, 4 számu ajtó) márczius 
17-én d. e. 8 órától, d. u. 6 óráig pontosan 
jelenjenek meg. Az egyetemi hallgatók sze- 
mélyazonosságukat arczképes leczkekönyvvel 
igazolhatják. 

—- A kolozsvári Állami Tisztviseolők 
Egyesülete. Tegnap délelőtt 10 órakor a ko- 
lozsvári állami tisztviselők a kir. itélőtábla ta- 
nácsterméb en alakuló közgyülésre jöttek össze 
és megalakitották a kolozsvári állami tisztvi- 
selők egyesületét, melyből kifolyólag fiókegye- 
sületül a kolozsvári áll. tisztviselők őnse- 
gélyző szövetkezetét is létrehozni kivánják. 

— A Honvéd-utoza rendezése. A ke- 
reskedelmi miniszter tegnap leiratban értesitette 
a városi tanácsot, hogy hozzá járult ahhoz, 
hogy a Honvéd utcza két oldalán elvonuló ár- 
kok betömettessenek és azok helyén megfe- 
lelő kikövezett folyókák létesittessenek. Mint- 
hogy az utczának ily irányu rendezése az ál- 
lami közut fenntartására előnynyel jár, a 
15593 koronát kitevő költségbőőt 8000 K. az 
állami kincstár terhére esik, a fennmaradó 
7393 K. pedig a városközuti alapjából fog fe- 
deztetni. 

— Bgy elzüllött gróf tragédiája. Ez- 
előtt mintegy két hónappal történt, hogy egy 
a Széchenyi-téren levő termény raktárt 2 pék- 
segéd éjnek idején feltört, a honnan 2 zsák 
zsabot akartak ellopni. A rendőrörszem azon- 
ban tetten érte őket ép akkor, mikor lopott 
terhökkel tovább akartak állani és bekisérte 
a rendőrségre, a hol a vallatás alkalmával 
kiderült, hogy az egyik alak gr. Potoczky Jó- 
zsef 20 éves elzüllött pék segéd, kit tegnap vont 
ezért felelősségre a kir törvényszék, mint 
büntető biróság és 7 hónapi fegyházra itélte, 
melyből 1 hónapot beszámitottak a vizsgálati 
fogságba. 

—– A kolozsvári m. kir. dohánygyári 
daikör márczius 19-ikén, a Vigadó összes he- 
lyiségében, szegény munkások gyermekeinek 
felruházására tánczczal egybekötöit jótékony- 
eczélu zártkörü dalestélyt rendez. Kezdete 
este 8 órakor. 

— Talált zálogjegy. Találtatott egy, a 
Tak. p. és Hitelbank Zálogosztályából szár- 
mazó zálogjegy ruhanemükről. Igazolt tulaj- 
donosa a szerkesztőségben átveheti. 

e Aki kertjét szereti, szép virágo- 
kat és kitünő konyhakerti terményeket akar, 
az fedezze magszükségletét Mauthner Ődön 
cs. és kir. udvari magkereskedésében Buda- 
pesten, Rottenbiller-utcza 77. A czég idei ár- 
Jegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kivánatra 
mindenkinek ívzgyen küldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhirü, kitünő magva- 
kon kivül, még a különösen érdekes és meg- 
lepő konyhakerti- és virágujdonságoknak egész 
sorozatát is tartalmazza. (5) 

SZINHÁZ. 
* Faust. Tegnap Faust ment és daczára, 

hogy vendégünk volt, a szinház kongott az 
ürességtől. Pedig a jó előadás telt házat is 
megérdemlett volna. Krausz Adél, ki már is- 
merős a közönség előtt Margitot énekelte. A 
kisasszonynak szép hangja van s idővel jó 
opera énekesnő válhatik belőle, a mit egyál- 
talán nem mondhatunk el Fehér Olgáról, ki 
ugy játszott a gigszerekkel, hogy zajos tapsra 
ragadta - a karzatot. Hunfi elemében volt. 
Minden énekszámát zaiosan megtapsolták. 
Sajnáljuk ennek a derék, kiválóan képzett 
énekes müvészünknek a távozását. Ladiszlay 
szintén kitünően volt disponálva s teljes ere- 
jében mutatta be hatalmas hanganyagát. A 
kar és a zene precziz volt, a mi Stephanides 
karmesternek az érdeme. 

* Öreg honvédek a szinházban. Me- 
gyeri igazgató az Ereklye-Muzeum felkérésére 
több pábolyt bocsátott a ma esti előadásra 
öreg honvédeinknek. 

x 

Heti müsor: 
Kedd: Ocskay brigadéros. 
Szerda: Hoffmann meséi. 
Csütörtök: Frou-frou. 
Péntek: Loute. 
Szombat: Nők barátja. 
Vasárnap: d. u A tavasz. 

este: Sherry. 

TÁVIRATOK. 
A temesvári képviselőválasztás. 

Budapst, márcz. 14. Temesvárról jelen- 
tik, hogy a központi választmány a képviselő- 
választást f. hó 26-ára tüzte ki. 

Pótválasztás a nagylaki kerü- 
letben. 

Budapest, márcz 14. A nagylaki választó- 
kerületben f. hó 23 án lesz a szükebb válasz- 
tás dr. Nagy Sándor függetlenségi-párti és 
Haáz Antal szabadelvü-párti képviselőjelölt 
között. Miután Haáz visszalépett a jelöltség- 
től - dr. Nagy Sándort egyhangulag képvise- 
lővé fogják proklamálni. 

Verekedő királyfiak. 

Budapest, márcz. 14. Raguzából jelentik, 
hogy a montenegrói udvarnál annyira feszült 
a viszony Danilo trónörökös és Mi.kó herceg 
között, hogy a fejedelem az utóbbit kénytelen 
volt Cettinjéből eltávolitani. Egész Montene- 
gróban Danilo trónörökös és neje ellen irá- 
nyuló pamfleteket terjesztenek. Nikita fejede- 
lem állitólag arra akarja kényszeriteni Mirkot, 
hogy lépjen be az olasz hadseregbe vagy pe- 
dig legalább is Olaszországba költözzék át. 

Kereskedelmi szerződések. 

Budapest, márcz. 14. Bécsből sürgöny- 
zik: Az osztrák magyar vámkonferenczia ta- 
nácskozásait a Németországgal kötendő szer- 
ződést illetőleg befejezte. A napokban ismét 
összeül a vámkonferenczia, hogy az olasz ke- 
reskedelmi szerződést megbeszélje. 

Orosz-japán háboru. 

Budapest, márcz. 14. Londonból sür- 
gönyzik: Ma városszerte hiresztelték, hogy 
Anglia a béke érdekében interveniálni készül. 
Erre vall azis, hogy az orosz czár és Edwárd 
király között tegnap óta sürü táviratváltás 
folyik. 
KKE 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

Árverési hirdetmény. 
Ezennel közhirré teszi alólirt igazgató- 

ság, hogy a kolozsvári Takarékpénztár és 
Hitelbank Zálog osztályánál elzálogosított s 
1904. januárius hó végéig lejárt és még ki 
nem váltott tárgyak, az I. II. osztályból nyilt 
árverésen el fognak adatni és pedig az I. 
osztályu tárgyak u. m. ruhanemüek, háziesz- 
közök, áruk stb. árverése lesz folyó évi áprl. 
hó 11. A II. osztályu tárgyak, u. m. arany-, 
ezüstnemüek, ékszerek stb. árverése lesz folyó 
évi áprl. 18. Az árverések az intézet helyi- 
ségében mindig délután 3 órakor kezdődnek. 

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogo- 
sitva az eladásra kitett tárgyakat az árverés 
kezdete előtt még kiváltani, a már eladott 
tárgyakból a bejött többlet őt illeti. 

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni 
és a tárgyat elvitetni. 

Kolozsvárt, 1904. márczius 11. 

Takarékpénztár és Hitelbank 
igazgatósága. 

S. étülgyeim / 
Van szerencsém b. tudomásukra hozni, 

hogy helyben Mátyás király-tér 13. ssám 

a. egy női divat-fermet "yitot- 
nagy é a m, 

hol a legkényesebb igényeknek is megfelelő 
mindonnemü női ruhákat, utczai és utazó 
kosztümöket, valamint női felöltőket izlésesen 
és csinosan készitek. - A nagyobb világváro- 
sokban több éven át szerzett tapasztalatainm 
biztositékul szolgálhatnak arra, hogy az engem 
megtisztelő igen tisztelt megrendelőimet a 
legpontosabban kiszolgálandom. – Szives párt- 
fogásért esdve maradtam 

teljes tisztelettel : 

Pollátsek Mór, 
női-szabó. 

Ügyes varrónők felvétetnek. 

Ajánljuk olvasóink b. figyelmébe 

Pataky Bela 
férfi-, női- és gyermek- 

czipő raktárát, 
Kolozsvárt, Unió-utcza 7. sz. alatt, 

melyben a legdivatosabb és legjobb 
minőségü férfi-, női- és gyermek- 

czipők készittetnek. — 

Vidéki megrendeléseket beküldött minta- 
czípő után pontosan és kifogástalanul tel- 

jesitek. 

Levélbeni megkeresésekre 
azonnal válaszolok' 

Apro hirdetések. 
Kiadó 2 nagy emeleti szoba irodának 

erkélylyel ápril hó 1-től Mátyás király-utcza 
4. sz. a. Értekezhetni a Hungária kávéházban. 

Széchényi-tór 7/a szám alatt 2 bolt 
helyiség és egy emeleti külön bejáratu par- 
kettes szoba kiadó. 

Egy egészen uj Schunda-féle pedalos 
czimbalom jutányos áron eladó, czim a kiadó- 
hivatalban. 

Uraságoktól levetett ruhákat 
a legjobb árban fizetve - meg vesz 

Baumczveig F. és Társa, 
Kornis-u. 2. (Wesselényi Miklós-u. sarkán.)
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Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, - 
ho UJ NŐI. És URI-DIVAT ÖZLET! 

Wesselényi Miklós-u. 12-ik szám a. A Fogel Antal-féle női divat-üzletet átvettem s azt teljesen kiárusitottam s most a tavaszi szezonra a mai kor igényeinek megfelelően üzletemet =nmnői- és férfi-divat czikkekkel ujonnan rendeztem be. ke 
M Bevásárlásomat oly, előnyos aárak mellett eszközöltem, hogy a raktáron megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, levő összes ujonnan megérkezett árukat a következő legolcsóbb árak s z 0mellett árusithatom : 0 liszt, füszer és tüzifát Női ju ruha szövetek 120—140 cm. széles. tól felj Pranpyia gyapj delőek a E széles me á9 srető feljebb. m = következő olcsó árakban árusitom. — N Ruba és Bluz selymek . T70 0 ék Lujzin selyem minden szinben 1.10 kr. Á ( Ponzse , , . ; 68 B P] egyz e Dusche 

.. 95 
i M Selyem muszlin, 16920 cm. széles s5, k Liszt: Egyszinü selyem batisztok minden szinben 120 cm. széles , ] 0 számu liszt .lkgr. 16 kr, Hvalódi Franczia kretonokkk.. 20 kr-tól feljebb t, s ..llkgr. 14 kr. Színtartó Eranczia szatennexk , s0, s N 3 nlkgr 14 Kr. Selyem muszlin, Liberti, Orgántin és himzett batisztok. , s0 , B, ...Egr. 131 kr. 0 Derék bélések , 20 s et 6 .gr. 18 kr. Moáré Impresz) aljbélés 80 cm. széles . , 17 , Zsák vételnél 30 kr. árengedmény. ő kiló lisztvételnél DFoulard aljbéléss 0 me élesztő adatiki exm 23 meteres Ruburgi vászon . 5.00 frttól feljebb. x F üszer: Miderek. 50 kr.-tól feljebb. 1 ker. darabos cuk frt30 Franczia illatszerek, szappanok, szoba illatok, puderek, fogporok, fogpasz- 1 ker keet gz a er frt 0. ták, szájvizek, fog, köröm, haj- és ruha-kefék stb. stb. Ugyszintén ajánlom a t. 1 ker ogd sv ka et urak figyelmébe dus választéku nyakkendő raktáromat a legolcsóbb árak mellett. 1 ker vebi ke v ét 1.80. sen a t. vevőközönség szives meggyőződését áruim jóságáról és olcsó- 1 ker. gyöngykevé 180. ságaáról. Mély tisztelettel 1 kgr. Szantosz kávé. írt 190. ZSITNY ANTAL női és feri-divat üzlete, Mátyás király-tér 30 (Status p.) 
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Telefon 77. sz. 
Az általánosan ki- árari Cörít föraktár lt, forgalomba hoz up1 tnőnek bizonyals »NAgyváradi Sörtt maktára mrabyih, forgalombs hoz Dupia 
KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F.-utca 21. sz. 
Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Dániel, Kovács Károly, Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó Dávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi Lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits Lajos, Roz Izsák, Fischbein Armin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, Feuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb. üzletekben. 

Telefon 77. sz. 
T Senki se mulassza el z 

a TESZLER KÁROLY Divatáruházában 
Messelényi Miklós-utcza xx. sz. a. megtokinteni az ujonnan megérkezett: 
285 vég Valódi Angol divatos Ruhaszövetek 120 

és 140 cm. széles 39, 47, 63, 84, 96, 1.15, 
Kipróbált jó mosó Atlasz Szatinok 10, 23, 27 kr. 
Valódi szintartó Kosmanosi Kretonok 11, l4, 17, 1.30 kr. 21, 23 kr. 73 vég 90 cm. széles Remek Ruhaszövetek 14, Finom Csipkefüggönyök 18, 16, 20, 26, 33, 40 kr. 19, 28 kr. Rumburgi Vászon és Siffon, 1 vég 23 méter 3.50, 

4.—, 4.30, 5 frt 
Fegyházban kötött Harisnyák 9, 13. 19, 23, 26 kr. 
Remek Férfi ingek Schiffonból 87, 98, 1.05 115, 

1.30 kr. 
Ötrétü gallér 13 kr. Kézelő 20 kr. 
Helyben készitett paplanok 1 frt 50 krtól 6 fo- 

rintig beszerezhetők. 

45 vég Tiszta Gyapju Lüszterek 120 cm széles, 
divatos szinekben 68 kr. 

Nagyobb mennyiségü Franczia De-Lainok 29, 35, 
40, 49 kr. 

Franczia és Liberti selyem Batisztok 16, 10, 23, 
29, 35 kt. 

Fehér himzett Batisztok 16, 23, 27 kr. 

Cs. és kir. udvari 

m 

-szállitó.- 

Atavaszi és nyári idényre 

5 kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 kgr. vé- 
telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzifa: 
1 öl I. bükkaa.. .frt il- 
1 öl II. bükkfa . frt 10.— 
1 öl usztatott bükkfa . frt 10- 
1 öl hasáb tölgyfa. (rti0-- 
1 öl gömbölyü vegyes fa. frt 9.— 

Házhoz szállitva 1 frttal drágább. Fennti minőségü 
tűzifák waggononként is kaphatók megfelelő árked- 

vezménynyel. 
Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., 5 mm-.-nál 

80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 
Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 

lelő árkedvezmény. 
H Minden ezen szak- Növény-zsir eladás! Minden szen szak 

fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- 
szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Stern József. 
Telefon sz. 399. 11. sz. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor yarrésép kerék- 
pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár..— 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 

motor-erőre berendezett mechanikai müűhelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 

NEUMANN M. 
- KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér. 

ajáml tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabáto- 
kat (Double-Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (überzieher), 
Havelok ujjakkal és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok 
szövetbéléssel. – Fekete szalon és frakk-öltönyöket. 

Nagy választék fiu- és leánygyermek- és ferfi-öltönyben 
Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 

Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 
saját fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

Kópos árjegyzéket adok bárkinok. 

Szerb kir. udvari 

SZállitó. 

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 
korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


